


Схема розрахунку підстанції для визначення 

струмів короткого замикання

Схема заміщення

Для спрощення розрахунків, особливо на початкових етапах проектування, 

приймається ідеалізована модель короткого замикання без урахування перехідного 

опору. Це дозволяє отримати наближені значення струму короткого замикання, які 

використовуються для перевірки допустимих параметрів обладнання.

На основі цього було представлено спрощену схему для розрахунку струмів 

трифазного короткого замикання. У цій схемі виключено лінію з трансформатором Т2, 

щоб зосередити увагу на основних елементах розрахунку.

 Спрощувальні припущення для розрахунку струмів короткого замикання.

Для розрахунку струмів короткого замикання застосовуються такі спрощення:

- Ємність кабельної лінії та струми, що протікають по ній, не враховуються.

- Струми намагнічування в трансформаторах вважаються незначними і також не 

враховуються.

- Кола в трифазних системах вважаються ідеально симетричними, з однаковим опором в 

кожній фазі.

- Насичення магнітопроводу електричної машини не враховується.

- Перехідним опором в точках короткого замикання нехтуємо.

- Зсув фаз електрорушійних сил різних джерел живлення в

 розрахунковій схемі підстанції не враховується.

- Не враховується вплив коефіцієнта трансформації силового трансформатора на 

напругу короткого замикання.



Схема заміщення для точки К1 Схема заміщення для точки К2 Схема заміщення для точки К3 

Результати розрахунків струмів КЗ

Розрахунок КЗ для першої точки Розрахунок КЗ для другої точки Розрахунок КЗ для третьої точки



Основні параметри трансформаторів ТРДН-25000/110

Технічні дані роз’єднувача РГ.2 − 110.II/1000 УХЛ1

Технічні дані вимикача LTB 123 D1/B

Технічні параметри вимикачів BB/TEL-10-20/630 UHL2 і BB/TEL-10-

20/1600 UHL2 

Паспортні дані обмежувачів

Паспортні дані трансформаторів ТС-63/10 

Паспортні дані трансформаторів напруги





Вибір уставок захистів силових трансформаторів Вибір уставок захистів повітряних ліній 10 кВ

У другому розділі було проведено аналіз системи релейного захисту підстанції 

110/10 кВ. Оцінено вибір захисних пристроїв для трансформаторів із обмоткою 

високої напруги 110/10 кВ, шин, а також для вимикачів, розташованих на обході, 

шино-з’єднувальних та секційних ділянках. Проаналізовано захист кабельних 

ліній у мережах 3–10 кВ з ізольованою нейтраллю, а також виконано розрахунок 

уставок захисту для повітряних ліній 10 кВ. Додатково були обрані пристрої для 

захисту та автоматики.



Було проаналізовано та обґрунтовано використання 

мікропроцесорних пристроїв релейного захисту для 

підвищення надійності та ефективності підстанції 110/10 

кВ.

У якості захисту фідерів пропонується використати 

пристрій REF615, який забезпечує такі функції:

Захист від струмів короткого замикання;

Автоматичне повторне включення (АПВ);

Контроль напруги та частоти мережі.

Для захисту ліній та трансформаторів рекомендовано 

впровадити пристрій REF630, який виконує:

Диференціальний захист трансформаторів;

Функції локалізації та управління аварійними ділянками;

Постійний моніторинг параметрів системи в реальному 

часі.

Запропоновані пристрої відповідають сучасним 

стандартам та забезпечують швидкодію, гнучкість 

налаштування і високий рівень автоматизації підстанції, що 

є важливим кроком у її модернізації.

Пристрій REF 615

Пристрій REF 630
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